
 

 

  1شيمي 

  است؟ Sc21شمار الكترون لايه ظرفيت كدام عنصر زير برابر اين تعداد در -1

1(K19  2(Ga31  3(Fe26  4(Br35  

  پر است؟ ترين زيرلايه الكتروني اشغال شده، نيمه در اتم كدام دو عنصر، خارجي - 2

1(Cr24 وCu29  2(Mn25 وZn30  3(Mn25 وCo27  4(Co27 وCu29 

هاي داده شده چند مورد از فلزهاي  دهد. با توجه به طيف اي از يك ظرف سفالي و چند عنصر فلزي را نشان مي شكل زير طيف نشري خطي تكه - 3
  وجود دارند؟مذكور در اين سفال 

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 4

  يابد. اي كه باشد در همه نقاط پيرامون هسته حضور مي اي اتم، الكترون در هر لايه ) در ساختار لايه1

  ) هيدروژن برخلاف ليتيم در طيف نشري خطي خود، چهار خط يا نوار رنگي با طول موج معين دارد.2

  بليت توجيه طيف نشري خطي عنصر هيدروژن داشت.) مدل بور تنها قا3

  ) انرژي و ماده در نگاه ميكروسكوپي، كوانتومي هستند.4

Xاگر آرايش الكتروني لايه ظرفيت يون - 5
3،s p

2 6
4   است؟ نادرست Xباشد، كدام مطلب درباره عنصر  4

  است. 13از گروه  p) عنصر دسته 2    است. 33) عدد اتمي آن برابر 1

  ) در دوره چهارم و گروه پانزدهم جدول تناوبي جاي دارد.4  اي خود، سه الكترون تك دارد. ) در آرايش الكترون ـ نقطه3

Mآرايش الكتروني يون - 6
3

pبه 
6

  دول تناوبي است؟در كدام دوره و گروه ج Mشود. عنصر  ختم مي 2

  13) سوم ـ 4  16) دوم ـ 3  3) سوم ـ 2  3) دوم ـ 1

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره - 7

  هاست. دليل وجود بخار سديم در آن سازد، به ها را روشن مي ها و خيابان ها، بزرگراه هايي كه شب هنگام، آزادراه آ) نور زرد لامپ

  شود. فام استفاده مي هاي نوراني سرخ ليغاتي براي ايجاد نوشتهب) از لامپ نئون در ساخت تابلوهاي تب

  تر از سديم سولفات است. پ) طول موج رنگ شعله ليتيم سولفات بيش

  ) نيترات و سديم نيترات مشابه است.IIت) رنگ شعله دو نمك مس (

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ن مانند تركيب سديم اكسيد است؟در چه تعداد از تركيبات زير، نسبت شمار كاتيون به آنيو - 8

  ـ ليتيم يديد  ـ كلسيم برميد  ـ پتاسيم سولفيد  ـ منيزيم كلريد

 ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

 

 

 

 

 

 

  



Aهاي زير، پيرامون تركيب چه تعداد از گزاره - 9 B2   درست هستند؟ 3

3آ) نسبت شمار كاتيون به آنيون در آن برابر

2
  است. 

  ب) اين تركيب از لحاظ بار الكتريكي خنثي است.

  تواند فرمول شيميايي منيزيم يديد باشد. پ) مي

  اي كه باعث تشكيل اين تركيب شده است، پيوند يوني است. باشند، نيرو جاذبه Bو  Aترتيب  به O8و Al13ت) اگر

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  يك) 1

nتفاوت حداكثر گنجايش الكترون زيرلايه ششم يك اتم و حداكثر الكتروني كه در -10  lو 4    گيرد كدام است؟ جاي مي 3

1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  

  ؟ندارندترون بالاترين لايه اشغال شده اتم خود، الك pكدام سه عنصر در زيرلايه  - 11

1(A27،X30 وG39  2(A27،Z31 وG39  3(M21،X30 وE36  4(M21،Z31 وE36  

  است؟ نادرستكه در دوره سوم و گروه هفدهم جدول تناوبي جاي دارد،  Aكدام گزينه پيرامون عنصر  -12

  داراي يك تك الكترون است. Aاي اتم  ) آرايش الكترون ـ نقطه2  .بري و گندزدايي دارد خاصيت رنگ A2) گاز1

3(A2 ساختار تركيب شيميايي هيدروژن4  آيد. جزو مواد مولكولي به شمار مي (  دار عنصرA )HA است. ) به شكل  

  هاي زير درست هستند؟ يك از گزاره كدام -13

  ي طيف نشري خطي هيدروژن مربوط به رنگ بنفش است.ترين خط رنگي در بخش مرئ آ) پرانرژي

  مربوط به رنگ آبي روشن در طيف نشري خطي هيدروژن است. nm486ب) طول موج

nپ) خط قرمز رنگ در طيف نشري خطي هيدروژن از بازگشت الكترون از لايه    شود. اصل ميبه پايدارترين لايه اين عنصر ح 3

  يابد. الكتروني متوالي افزايش مي  ت) با فاصله گرفتن از هسته اتم هيدروژن، اختلاف انرژي بين دو لايه

  ) آ و ت4  ) ب و پ3  ) پ و ت2  ) آ و ب1

nدر آرايش الكتروني خود داراي يك الكترون با Aاگر عنصر  -14 l  nالكترون با 4داراي  Bو عنصر  4 l  باشد، فرمول تركيب حاصـل از   3
  كدام است؟ Bو  Aدو عنصر 

1(A B2  2(AB3  3(AB  4(A B2 3  

15 - n l  برايa الكترون ظرفيتي اتم كروم( Cr)24  برابرm  است و برايb  الكترون ظرفيتي ديگر، برابرx  .استa ،m ،b  وxترتيب از راست  ، به
  توانند باشد؟ به چپ كدام عددها مي

1 (1 ،4  ،5 ،5  2 (2 ،4 ،4 ،5  3 (2 ،5 ،4 ،5  4 (1 ،5 ،4 ،5  

  مايع درست هستند؟هاي زير، پيرامون تقطير جزء به جزء هواي  چه تعداد از گزاره -16

  دهند. آ) در اين فرآيند پس از گرفتن گرد و غبار هوا، با استفاده از فشار، دماي هوا را كاهش مي

  شود. صورت جامد از آن جدا مي اكسيد موجود در هوا به دي كربن K195ب) در دماي

Cاي از هواي مايع با دماي پ) در نمونه 200.هليم وجود ندارد ،  

  ت) در اين فرآيند، امكان تهيه اكسيژن صددرصد خالص به راحتي وجود دارد.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

تر باشد. شمار الكتـرون لايـه    عدد كم A ،22از عنصر  Bدر گروه چهاردهم و دوره پنجم جدول تناوبي جاي دارد. اگر عدد اتمي عنصر  Aعنصر  -17
  كدام است؟ Bصر ظرفيت عن

1 (7  2 (8  3 (9  4 (10  

  است؟ درست ترين جزء سازنده هواي پاك و خشك كدام گزينه پيرامون فراوان - 18

  شود. ) از اين گاز براي پر كردن تاير خودروها و كپسول غواصي استفاده مي1

  تر است. ) نقطه جوش اين گاز از دومين جزء سازنده هواي پاك و خشك بيش2

  شود. فلزات و جوشكاري از اين گاز استفاده مي كاري ) براي برش3

 شود. ) در صنعت، اين گاز از تقطير جزء به جزء هواي مايع تهيه مي4

 

  



 

 

  اند؟ چند مورد از مطالب زير درست -19

  آ) گاز آرگون، سومين گاز فراوان در هواكره است.

  درصد از جرم هواكره، در تروپوسفر قرار دارد. 75ب) 

  كنند. بيني، نيتروژن هوا را براي مصرف گياهان در خاك، تثبيت مي ذرهپ) برخي از جانداران 

  ميليون سال پيش تاكنون، به تقريب ثابت مانده است. 200ت) نسبت گازهاي سازنده هواكره از 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 20

  شوند. خارج ميهاي گازي از اتمسفر  ) در صورت نبود جاذبه زمين، مولكول1

  شوند. ها در سرتاسر هواكره مي هاي گازي اتمسفر باعث توزيع آن ) انرژي گرمايي مولكول2

  شود. ها بر بدن ما و به ميزان يكسان وارد مي ) فشار هواكره در همه جهت3

  يابد. ) با افزايش ارتفاع از سطح زمين، فشار هوا افزايش مي4

 


